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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung  
gemäß § 46 Abs. 1 GO LT 

Abgeordnete Lena-Sophie Laue (CDU) 

Unterrichtsversorgung an der Grundschule Wahrenholz im Landkreis Gifhorn 

Anfrage der Abgeordneten Lena-Sophie Laue (CDU) an die Landesregierung, eingegangen am 
20.05.2026  

 

An der Grundschule Wahrenholz im Landkreis Gifhorn bestehen nach vorliegenden Informationen 
seit längerer Zeit besondere Anforderungen bei der Sicherstellung der Unterrichtsversorgung. Der 
Unterricht werde demnach teilweise durch Maßnahmen wie Abordnungen, den Einsatz von Vertre-
tungskräften sowie befristete Stundenaufstockungen organisiert. In diesem Zusammenhang wird 
auch von Veränderungen im regulären Unterrichtsbetrieb berichtet, u. a. durch wechselnde Zustän-
digkeiten und personelle Wechsel.1 

Die dargestellte Situation betrifft nach vorliegenden Erkenntnissen nicht ausschließlich die Grund-
schule Wahrenholz, sondern wird auch für weitere Schulen im Nordkreis des Landkreises Gifhorn 
beschrieben.  

1. Wie stellt sich die aktuelle Unterrichtsversorgung (in Prozent) an der Grundschule Wahrenholz 
im laufenden Schuljahr dar? 

2. Wie hat sich die Unterrichtsversorgung an der Grundschule Wahrenholz in den letzten fünf 
Schuljahren zum jeweils festgelegten Stichtag entwickelt (bitte in Prozent angeben)?  

3. Wie viele Lehrerstellen sind an der Grundschule Wahrenholz gegebenenfalls vorgesehen, wie 
viele davon sind gegebenenfalls aktuell besetzt und wie viele der dort eingesetzten Lehrkräfte 
stehen tatsächlich für den Unterricht zur Verfügung (unter Berücksichtigung vorübergehender 
Abwesenheiten, z. B. durch Krankheit, Mutterschutz, Elternzeit oder Abordnungen)? 

4. Welche Gründe lagen nach Kenntnis der Landesregierung für Veränderungen der Unterrichts-
versorgung innerhalb der Schuljahre zugrunde (z. B. Erkrankungen, Abordnungen, unbesetzte 
Stellen)? 

5. In welchem Umfang wird die Unterrichtsversorgung an der Grundschule Wahrenholz derzeit 
gegebenenfalls durch Abordnungen, Vertretungskräfte oder befristete Maßnahmen sicherge-
stellt (bei Befristungen bitte aufführen, wie lange die Befristungen gelten)? 

6. Wie viele Unterrichtsstunden sind an der Grundschule Wahrenholz in den letzten drei Schuljah-
ren ausgefallen oder wurden nicht planmäßig erteilt (bitte nach Schuljahren aufschlüsseln)? 

7. Wie viele Lehrkräfte wurden seit Beginn des laufenden Schuljahres gegebenenfalls von der 
Grundschule Wahrenholz an andere Schulen abgeordnet, und aus welchen Gründen erfolgten 
diese Abordnungen? 

8. Welche Maßnahmen hat das zuständige Regionale Landesamt für Schule und Bildung gege-
benenfalls bislang ergriffen, um die Unterrichtsversorgung an der Grundschule Wahrenholz zu 
stabilisieren? 

9. Welche kurzfristigen Maßnahmen sind gegebenenfalls geplant, um die personelle Ausstattung 
der Grundschule Wahrenholz zu verbessern? 

10. Welche langfristigen Maßnahmen sind gegebenenfalls geplant, um die personelle Ausstattung 
der Grundschule Wahrenholz zu verbessern? 

 
1  Vgl. Isenhagener Kreisblatt, 12.03.2026: Lehrermangel auch noch in 30 Jahren. 
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11. Wie bewertet die Landesregierung die Auswirkungen der aktuellen Unterrichtsversorgung auf 
den Unterrichtsbetrieb an der Grundschule Wahrenholz? 

12. Wie stellt sich die Unterrichtsversorgung an den Grundschulen im Nordkreis des Landkreises 
Gifhorn insgesamt dar (bitte die Unterrichtsversorgung der einzelnen Grundschulen aufschlüs-
seln)? 

13. Welche Maßnahmen verfolgt die Landesregierung gegebenenfalls, um die Unterrichtsversor-
gung an Grundschulen im ländlichen Raum, insbesondere im Landkreis Gifhorn, nachhaltig si-
cherzustellen? 

 

 

(verteilt am 26.05.2026) 


	Drucksache 19/10727
	Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung gemäß § 46 Abs. 1 GO LT
	Abgeordnete Lena-Sophie Laue (CDU)
	Unterrichtsversorgung an der Grundschule Wahrenholz im Landkreis Gifhorn

